

會展旅遊業督導委員會商討旅發局就推廣會展旅遊的工作大綱

由財政司司長曾俊華擔任主席的會議展覽及獎勵旅遊業（會展旅遊）跨界別督導委員會今日（三月十一日）舉行第三次會議。香港旅遊發展局（旅發局）總幹事劉鎮漢在會上，向督導委員會匯報旅發局在二零零八至零九年度就推廣會展旅遊方面的工作大綱。

曾俊華說：「為配合行政長官在《施政報告》提出要致力加強香港作為國際會展和旅遊之都的吸引力，我已在二零零八至零九年度《財政預算案》額外預留 1 億 5,000 萬元，以在未來五年加大力度宣傳香港，爭取更多高質素及具規模的會議和展覽項目來港舉行。」

「旅發局一向有投放資源宣傳會展旅遊，並已建立了海外網絡，所以政府已邀請旅發局執行這項工作。旅發局在《財政預算案》公布後，立即擬訂了來年就加強推廣會展旅遊方面的工作大綱。督導委員會整體上支持旅發局擬訂的工作。」

根據旅發局的工作大綱，這筆額外撥款將用於以下三方面：

（一）深化目前推動會展旅遊的工作，例如提升現有網站，成為一個專為會展旅遊客戶而設的獨立網站；

（二）為會議展覽項目主辦機構提供一站式的專業支援。有關的支援可以包括協助主辦機構申辦及發掘大型會展項目、在香港及海外宣傳有關項目及提供相關的旅遊產品及配套，以豐富會展參加者的旅遊體驗；及

（三）推出針對性的海外宣傳，透過廣告、直銷郵件等渠道，向海外會議展覽項目主辦機構及業界，鞏固香港作為理想會展目的地的形象。

督導委員會備悉旅發局稍後會就向個別會展活動的主辦機構可提供的一站式專業支援服務（如海外宣傳及提供旅遊產品等）訂定詳細的機制，並交由該局理事會審議和通過。旅發局會再作公布有關細節。

為充分發揮海外宣傳的協同效應，督導委員會支持旅遊事務署將成立聯合工作小組，成員包括旅發局、香港貿易發展局、投資推廣署及香港駐海外的經濟貿易辦事處，以統籌相關的聯合宣傳工作，積極尋求更多會展項目來港舉行。聯合工作小組及其成員會不時與會展旅遊業的業界組織及人士聯繫，以了解市場的需要，從而制定相關的市場宣傳方向。

在今日的會議上，督導委員會亦備悉政府為促進酒店發展而推出的規劃和地政的措施，包括在《財政預算案》公布的在二零零八至零九年度的勾地表引入「限作酒店」用地的措施。

同時，旅遊事務署亦就今天發表的會展旅遊業人力資源發展工作坊報告，向督導委員會作出簡報。

行政長官於二零零七至零八年度《施政報告》中公布，財政司司長與商務及經濟發展局局長會領導一個督導委員會，以檢討及制訂會展旅遊業的發展策略。該督導委員會由政府及會展、旅遊、酒店業及大專和培訓機構等界別的代表組成。

完

2008年3月11日（星期二）

香港時間18時03分